

Россия и мировые проблемы XXI века

Научный руководитель – Отюцкий Геннадий Павлович

Лендрасов Артем Сергеевич

Студент (бакалавр)

Российский государственный социальный университет, Гуманитарный факультет,

Единая кафедра, Москва, Россия

E-mail: artem_anfis@mail.ru

Россия в XXI веке является одной из стран, чья история насчитывает многие века. Россия активно боролась за влияние и доминирование на мировой арене. Огромное влияние на современную Россию оказывают события прошлого века, к сожалению, XX век стал для России, пожалуй, самым худшим в её истории, крах Российской империи, Великая Отечественная война, коллапс Союза Советских Социалистических Республик и множество других событий привели к большим людским, территориальным, экономическим и политическим потерям. Но несмотря на все трудности, Россия продолжает играть большую роль в мировой геополитике, однако новое столетие принесло и новые вызовы для России, которые необходимо решать и их последствия ещё долгое время будут влиять на политику страны.

Одним из главных вызовов для России в XXI веке является шаткость мировой безопасности. Несмотря на то, что холодная война давно закончилась, мир не стал безопаснее, а скорее наоборот, вооружается и постепенно начинает новую гонку вооружений. Для России данный вызов является вопросом выживания, некоторые постсоветские республики вошли в военный блок НАТО или активно сотрудничают с ним. Военный блок НАТО создавался для сдерживания СССР, а сейчас для России, тем самым создавая угрозу национальной безопасности Российской Федерации, а русофобская политика в странах Европы создаёт почву для решительных идей по решению вопроса «Российской агрессии»[1]. Для решения этой проблемы России необходимо определиться в долгосрочной стратегии по отношению к Европе, маловероятно, что в ближайшее время политика санкций и русофобия закончится, и Европа будет открыта для диалога с Россией. В то же время Россия не должна идти на обострение конфликта, который станет колоссальным ударом для российского государства[5].

Однако мировая безопасность не ограничивается НАТО и Россией, в последние десятилетия свою голову поднимает международный терроризм, который несёт за собой разрушение и дестабилизацию регионов[4]. Терроризм не является для мира чем-то новым, но каждый теракт забирает человеческие жизни. Россия вот уже давно борется с ним, как внутри страны, проводя контртеррористические операции, так и за рубежом как например в Сирии[6]. Несмотря на успехи в продвижении борьбы с международным терроризмом, окончательная победа над ним крайне маловероятна в обозримом будущем, Россия фактически в одиночку ведёт борьбу, для некоторых страх международный терроризм является инструментом для реализации своих целей.

Стоит рассмотреть также проблему изменения климата на планете, на первый взгляд это больше вызов для мирового сообщества чем для России, но политика затрагивает все аспекты нашей жизни, даже в этом вопросе. Россия - самая большая страна на планете, у России огромные залежи полезных ископаемых, однако ввиду сурового климата, их добыча затруднена[2]. Из-за таяния льдов становится больше доступных районов для добычи полезных ископаемых в Сибири и на дальнем востоке, а таяние арктических льдов откроет для России безопасный и короткий маршрут для судов из Азии в Европу[7].

Немаловажным фактором является то, что Россия, ввиду своего географического положения, может претендовать на территорию Арктики, которая тоже богата на полезные ископаемые. Однако у России есть и противники в регионе, помимо неё преимуществом изменения климата могут воспользоваться: Дания, Норвегия, Канада, США и некоторые другие страны. Для получения максимальной выгоды России нужно соблюсти баланс между изменениями в природе, которые вносит человек и своими экономическими целями. Однако изменение климата - это бомба замедленного действия и России следует быть готовой резко перестроиться под новые условия.

Следующим важным вызовом для России является использование интернета и прочих СМИ в политических целях. Несмотря на то, что СМИ в политике используется продолжительное время, сегодня, благодаря быстрому распространению информации и максимально широкой аудитории, СМИ стали инструментом борьбы с противником порой сильнее чем обычное оружие. А интернет стал настолько неотъемлемой частью жизни, что ни один современный митинг, протест, создание партии или новостного сайта, невозможно без его использования. Современная Россия как раз на себе испытывает потенциал использования СМИ западными странами. Начиная от простой русофобии и создания образа врага, заканчивая поддержкой акций протеста и митингов внутри России и её союзников. Россия отстаёт и частично проигрывает в этой информационной войне, что, пусть и не является пока критичным, но ослабляет позиции на мировой арене и в перспективе может привести к дестабилизации внутри страны[3].

Обобщая всё выше перечисленное, важно отметить, что все проблемы взаимосвязаны и не могут быть окончательно решёнными без постепенного решения других проблем, политика проникла во все сферы жизни человека. Россия народится в трудном положении, когда есть возможности и ресурсы для решения проблем, но всё зависит от правильного руководства.

Источники и литература

- 1) В НАТО заявили, что новая концепция альянса будет нацелена на сдерживание России и Китая // ТАСС URL: <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/10725761> (дата обращения 01.03.2021)
- 2) Изменение климата Земли // tainaprirody.ru URL: <https://tainaprirody.ru/atmosfera/izmenenie-klimata> (дата обращения 02.03.2021)
- 3) Информационная война против России // ruxpert.ru URL: https://ruxpert.ru/Информационная_война_против_России (дата обращения: 03.03.2021).
- 4) Международный терроризм и борьба с ним // Рамблер URL: <https://news.rambler.ru/other/43044802-mezhdunarodnyy-terrorizm-i-borba-s-nim/> (дата обращения 01.03.2021)
- 5) От Балкан до Балтики Россия и НАТО переходят во взаимные лобовые атаки // СвободнаяПресса URL: <https://svpressa.ru/war21/article/286980/> (дата обращения 01.03.2021)
- 6) Россия и проблема международного терроризма // wikireading.ru URL: <https://psy.wikireading.ru/109995> (дата обращения 02.03.2021)
- 7) Таяние ледников: основные причины, к чему это может привести и как бороться // cleanbin.ru URL: <https://cleanbin.ru/problems/melting-glaciers> (дата обращения 02.03.2021)